Тема «Определение логарифма. Свойства логарифмов»
Определение логарифма.

Логарифмом числа b по основанию а называется показатель степени, в которую нужно возвести а, чтобы получить b. 
[image: image1.png]logsb=c, a°=b, a>0, a#1l, b>0




	1. Запишите в виде логарифмического равенства:

	1) [image: image3.png]



2) [image: image5.png]



3) [image: image7.png]



4) [image: image9.png]V81 =3




5) [image: image11.png]V625°% = 125




	Образцы решений:
1) 
[image: image12.wmf]4

81

log

81

3

3

4

=

Þ

=


2) 
[image: image13.wmf]5

32

1

log

32

1

2

2

5

-

=

Þ

=

-


3) 
[image: image14.wmf]3

64

1

log

64

1

4

1

4

1

3

=

Þ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

 

4) 
[image: image15.wmf]3

1

5

log

5

125

125

3

=

Þ

=

 

5) 
[image: image16.wmf]4

3

8

log

8

16

16

4

3

=

Þ

=

 

	2. Вычислите логарифм:
	Образцы решений:

	1) [image: image18.png]log,1




2) [image: image20.png]log,?




3) [image: image22.png]



4) [image: image24.png]log,4
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7) [image: image30.png]log,4
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15) [image: image46.png]loga4




16) [image: image48.png]



17) [image: image50.png]log:8




18) [image: image52.png]log:16




	1) [image: image54.png]log;1=0,




так как [image: image56.png]30





2) [image: image58.png]log:1=0



, 
так как [image: image60.png]Bl




3) [image: image62.png]logs3=1,




так как [image: image64.png]31





4) [image: image66.png]s=1
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, 
так как [image: image68.png]() =1




5) [image: image70.png]


, 
так как [image: image72.png]



6) [image: image74.png]log:3 =—1



, 
так как [image: image76.png]¢




7) [image: image78.png]log;9 =2



, 
так как [image: image80.png]32




8) [image: image82.png]


, 
так как [image: image84.png]ol




9) [image: image86.png]


, 
так как [image: image88.png]





	Десятичные логарифмы (логарифмы по основанию 10)
	[image: image89.png]logioa




	обозначаются как
	[image: image90.png]




	Натуральные логарифмы (логарифмы по основанию е)
	[image: image91.png]log.a




	обозначаются как
	[image: image92.png]Ina






	3. Вычислите логарифмы:
	Образцы решений:

	1) [image: image94.png]lg1




2) [image: image96.png]1g1000




3) [image: image98.png]Tooo




4) [image: image100.png]To000




5) [image: image102.png]1gV10




6) [image: image104.png]1g0,001
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8) [image: image108.png]Ine




9) [image: image110.png]Ine




10) [image: image112.png]



11) [image: image114.png]




	1) [image: image116.png]



так как [image: image118.png]10% = 100




2) [image: image120.png]Ine’





так как [image: image122.png]



3) [image: image124.png]



так как [image: image126.png]107t




4) [image: image128.png]



так как [image: image130.png]



5) [image: image132.png]



так как [image: image134.png]105 = Y102




6) [image: image136.png]1g0,01 = -2,




так как [image: image138.png]1072 = = 0,01
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Свойства логарифмов
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	4. Вычислите логарифмы:
	Образцы решений:

	1) [image: image149.png]3iogs18




2) [image: image151.png]



	3) [image: image153.png]10'4?




4) [image: image155.png]
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1) [image: image157.png]1710927
710973 =3



, по основному тригонометрическому  тождеству   [image: image159.png]


  и свойству степени

	5) 
	6) 
	

	7) [image: image161.png]glogz5
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12) [image: image175.png]log:log,32




13) [image: image177.png]log,logs’




14) [image: image179.png]3log,log,16 + log:2





	4)  [image: image181.png]log:log;81 = log:(log;3*) = log:4




5) [image: image183.png]log,;191000 = log,;(1g1000) = log,,3




По определению логарифма [image: image185.png]27% =
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	5. Решите уравнения:
	Образцы решений:

	1) [image: image191.png]loggx =




2) [image: image193.png]logsx = 4




3) [image: image195.png]log,(5—x)=3





	4) [image: image197.png]log:. (x=3





5) [image: image199.png]logs(2x—1) =4
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